
 
ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS DE 2021, realizada no dia vinte
e um de junho de dois mil e vinte um, com início às 10 horas, por videoconferência. Es�veram presentes os seguintes membros: Prof. ERALDO APARECIDO
TRONDOLI MATRICARDI (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA PALMEIRA (Secretário da Pós-Graduação), Prof. AILTON TEIXEIRA DO VALE, Prof.ª ALBA
VALÉRIA REZENDE, Prof. ALCIDES GATTO, Prof. ALEXANDRE FLORIAN DA COSTA, Prof. ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA, Prof. ANDERSON MARCOS DE SOUZA,
Prof. CLÁUDIO HENRIQUE SOARES DEL MENEZZI, Prof. EDER PEREIRA MIGUEL, Prof. ILDEU SOARES MARTINS, Prof. JOAQUIM CARLOS GONÇALEZ, Prof.
JONNY EVERSON SCHERWINSKI PEREIRA, Prof. JOSÉ ROBERTO RODRIGUES PINTO, Prof. LUCAS JOSÉ MAZZEI DE FREITAS, Prof. MAURO ELOI NAPPO, Prof.
REGINALDO SÉRGIO PEREIRA, Prof. REUBER ALBUQUERQUE BRANDÃO; a prof.ª visitante Erika Buscardo. A reunião teve início com a leitura da pauta. 1)
INFORMES – a) O prof. Eraldo atualizou o Colegiado sobre o envio do Coleta Capes, em 14 de junho, para a primeira etapa. A segunda etapa será em 22 de
julho. Algumas ideias advindas da análise do quadriênio serão apresentadas mais adiante nesta reunião. Os pontos de interesse foram o Planejamento
estratégico do programa (PEP), o Plano pedagógico do curso (PPC), a inserção social e visibilidade do programa, seminários com pesquisadores
internacionais com a prof.ª Erika Buscardo. Foi apresentado um vídeo originado de um ar�go, como sugestão de formato de divulgação para as outras áreas.
O prof. Eraldo destacou a par�cipação dos profs. Eder, Álvaro, Alba e Humberto no preparo do Coleta. A prof.ª Alba agradeceu ao prof. Eraldo o trabalho em
consolidar os dados na plataforma Sucupira, que precisa ser construída aos poucos, com alimentação constante. Salientou a necessidade da par�cipação de
todos, não sendo possível esperar que o Coordenador sozinho assuma o levantamento das informações, sendo dever do programa como um todo. O prof.
Eder destacou a dificuldade de preencher a plataforma, vinculando os dados com precisão. O prof. José Roberto também parabenizou o trabalho com a
Sucupira, o que considera um processo de modernização necessário para o programa e relembrou a gestão do prof. Imañas, que havia sido cri�cado ao
apresentar o que era o Coleta e a necessidade de organizar as informações. E o choque da úl�ma avaliação foi o alerta para essa necessidade. O prof.
Reginaldo parabenizou a organização do Coleta, pois como Coordenador também viu a dimensão do trabalho. Está o�mista, pois o principal critério do
rebaixamento foi o qualita�vo. Perguntou qual era a expecta�va quanto a alcançar nota 4. O prof. Eraldo considerou di�cil avaliar agora, com o método
da avaliação compara�va. Para a nota 4, acha que é possível, mas para nota 5 será necessário o conjunto do trabalho mais forte. O prof. Cláudio lembrou da
dificuldade de preenchimento da Sucupira quando foi Coordenador, mesmo com auxílio do DPG e da CAPES. Destacou o trabalho do prof. Imañas, sempre
apresentando os indicadores. O prof. Eder comentou sobre a classificação do Qualis a par�r do percen�l Scopus e o prof. Jonny compar�lhou um
documento com tutorial para a verificação do percen�l; b) O prof. Eraldo informou que ainda não foi norma�zado pelo DPG a prorrogação de prazo para
defesa, mas que já está autorizado 6 meses de prorrogação com bolsa. Ainda está em discussão a possibilidade de um período maior. De qualquer forma,
não há previsão de bolsa para as próximas prorrogações; c) Serão realizados dois seminários internacionais, com apoio da prof.ª Erika Buscardo. Não haverá
custos para o programa, que também contará com o apoio da UnBTV; 2) Análise e aprovação da lista de oferta de disciplinas  – Foi apresentada a proposta
da grade de oferta. O prof. Ildeu pediu para acrescentar Biometria Florestal na terça-feira, pela manhã, com 10 vagas. deliberação: aprovado por
unanimidade. 3) Formação de comissão para o processo sele�vo 2021/2022 –  O prof. Eraldo anunciou que para atender ao calendário acadêmico, é
preciso já lançar o edital com tempo hábil para uma boa divulgação. O prof. Álvaro recomendou que um professor que esteja há mais tempo assumisse a
presidência e se voluntaria a ajudar como suplente, por ter par�cipado de outras seleções. O prof. Eraldo sugeriu o prof. Alcides, que acabou de reingressar
no programa, e o prof. Joaquim para representar a Tecnologia. O prof. Joaquim aceitou a sugestão. O prof. Lucas também se voluntariou para par�cipar. O
prof. Eder indicou que pode ajudar com a gestão da plataforma online de inscrição. Não havendo manifestação do prof. Alcides, o prof. José Roberto se
ofereceu com segunda opção para a presidência da banca. O prof. Eder chamou a atenção para as novas diretrizes da CAPES e da disponibilização de edital
por fluxo con�nuo. deliberação: José Roberto Rodrigues Pinto (presidente), Lucas José Mazzei de Freitas (membro), Joaquim Carlos Gonçalez (membro),



Álvaro Nogueira de Souza (suplente) e Alcides Ga�o (suplente). aprovado por unanimidade. 4) Formação de Grupos de Trabalho no âmbito do PPG-CFL –
Relator: Prof. Eraldo A. T. Matricardi – O prof. Eraldo anunciou, como desdobramento da análise do programa durante o Coleta Capes, a criação de grupos de
trabalho, a serem fixados em ato do Colegiado. Os grupos terão a função de acompanhar e pensar o fortalecimento do programa, com 2 ou 3 membros
cada, nas seguintes frentes: 1) a�vidades didá�cas, 2) visibilidade de inserção social, 3) norma�vo, 4) captação de recursos, 5) docentes, 6) discentes e
egressos, 7) infraestrutura. O prof. Cláudio sugeriu a fusão de alguns temas. O prof. Eraldo relatou que a divisão foi pensada com essa capilaridade para que
não gerasse uma carga de trabalho muito grande nos membros. Também foi apresentada uma distribuição prévia, e pediu-se sugestões. O prof. José
Roberto propôs o encaminhamento por e-mail, com as sugestões para ter mais tempo de ler e avaliar a amplitude da atuação, para fixar melhor os nomes,
acrescendo o estabelecimento de par�cipação mínima. deliberação: encaminhamento por e-mail, com publicação dos atos após aceite de todos. aprovado
por unanimidade. 5) Emenda no Ato de formação de bancas de defesa e de qualificação – Relator: Prof. Eder P. Miguel – O prof. Eder apresentou a
proposta de parâmetros para a indicação de notório saber a que faz referência o ato: a) Doutor há 10 anos; b) não �tulado pelo orientador que pleiteia a
defesa; c) apresentar no currículo a�vidade que demonstre o notório saber; d) apenas 1 por banca, e) pelo menos uma par�cipação em banca de
Doutorado. Pede para que seja avaliado cuidadosamente para evitar o risco de precisar alterar com frequência o regulamento, já que a CAPES pede que o
PPC indique uma duração mínima de normas. O prof. Cláudio considerou que talvez fique excessivo pedir a documentação além do La�es. mesmo o período
de 10 anos já parece excessivo. Sugeriu abertura para o caso de ainda assim aceitar casos omissos. deliberação: aprovado por unanimidade com a inclusão
de casos omissos. 6) OUTROS ASSUNTOS – Não houve. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião, às 12:30h, e para constar, foi lavrada a
presente Ata, que, sendo aprovada em Colegiado, será assinada pelos membros do Colegiado presentes na reunião. Brasília-DF, 21 de junho de 2021.

Documento assinado eletronicamente por Eraldo Aparecido Trondoli Matricardi, Coordenador(a) do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Florestal
da Faculdade de Tecnologia, em 17/12/2021, às 15:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 7138567 e o código CRC 4935FFF2.

Referência: Processo nº 23106.066432/2021-33 SEI nº 7138567


